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Εικοσαετής Μνήμη Πρωθιερέως Ιωάννου Πίτερη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου

Με πάνδημη συμμετοχή, που κατέκλυσε και τις δύο αίθουσες 
εκδηλώσεων του Κέντρου Πολιτισμικής και Κοινωνικής 
Διακονίας «ΘΕΟΜΗΤΩΡ» της Ιεράς Μητροπόλεως Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου, πραγματοποιήθηκε, το απόγευμα του Σαββάτου, 
24ης Ιανουαρίου 2026, η εκδήλωση για την παρουσίαση του 
βιβλίου “«Εις τιμήν και μνήμην» Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Ιωάννης Εμμ. Πίτερης (1924-2006)”, που περιλαμβάνει μέρος 
από το πλούσιο συγγραφικό έργο του και είναι αφιερωμένο στη 
μαρτυρία και την πολύπτυχη διακονία του μακαριστού 
Πρωτοπρεσβυτέρου του Οικουμενικού Θρόνου Ιωάννου Πίτερη, 
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κληρικού της Ιεράς Μητροπόλεως Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου.

Η έκδοση και παρουσίαση του βιβλίου πραγματοποιήθηκαν με αφορμή τη 
συμπλήρωση 20 ετών από της εις Κύριον εκδημίας του μακαριστού Πρωθιερέως. 
Στην εκδήλωση, την οποία συντόνισε ο αξιότιμος κ. Μανούσος Κλάδος, 
δημοσιογράφος και Πρόεδρος της Ιστορικής και Λαογραφικής Εταιρείας Ρεθύμνου, 
μίλησαν, με γλαφυρό και βιωματικό λόγο, κατά σειράν οι εξής: α) ο ελλογιμ. κ. 
Ιωάννης Κανιολάκης, θεολόγος, τέως διευθυντής λυκείου, συγγραφέας και 
επιμελητής του βιβλίου, με θέμα: «Παρουσίαση βιβλίου – τιμητικού αφιερώματος 
«Εις τιμήν και μνήμην» Πρωτοπρεσβύτερος π. Ιωάννης Εμμ. Πίτερης», β) ο 
ελλογιμ. κ. Ηρακλής Ρεράκης, Ομότιμος Καθηγητής του Τμήματος Ποιμαντικής και 
Κοινωνικής Θεολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.) 
στον τομέα των Παιδαγωγικών και της Χριστιανικής Παιδαγωγικής και Πρόεδρος 
της Πανελληνίου Ενώσεως Θεολόγων, με θέμα: «Διδακτικό έργο του πατρός 
Ιωάννου Πίτερη», και γ) ο αιδεσιμολ. Πρωτ. Νικόλαος Νικηφόρος, Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος Ιεράς Μητροπόλεως Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου, με θέμα: 
«Ιερατικό και ποιμαντικό έργο του πατρός Ιωάννου Πίτερη».

Χαιρετισμό απηύθυναν εκπρόσωπος των παιδιών τροφίμων του Οικοτροφείου-
Παιδικής Στέγης «Άγιος Νικόλαος», που είχε ιδρυθεί το 1962 από τον π. Ιωάννη 
Πίτερη και λειτούργησε υπό την επιμέλειά του επί σειρά πολλών ετών, 
εκπρόσωπος της οικογένειας, των παιδιών και των εγγονών, του μακαριστού π. 
Ιωάννου και ο εντιμολ. κ. Κωνσταντίνος Ζορμπάς, Πρόεδρος του Παγκρητίου 



Συνδέσμου Θεολόγων και Γενικός Διευθυντής της Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης.

Την εκδήλωση κατέκλεισε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, ο οποίος εξέφρασε ευγνώμονες ευχαριστίες τόσο 
προς τον μακαριστό Πρωτοπρεσβύτερο π. Ιωάννη Πίτερη, ο οποίος, όπως είπε, 
σφράγισε την Εκκλησία των Ρεθυμνίων με την πολυσχιδή διακονία και προσφορά 
του, όσο και προς την καλή του οικογένεια, η οποία υποδειγματικά υπηρετεί τον 
τόπο μας από διάφορες επάλξεις, εκφράζοντας ταυτόχρονα την ευχή πάντοτε η 
Εκκλησία να στολίζεται με κληρικούς αυτού του πνευματικού διαμετρήματος.

Στο τέλος της εκδήλωσης, τα παιδιά του μακαριστού π. Ιωάννου Πίτερη 
προσφέραν προς όλους το βιβλίο που εκδόθηκε στη μνήμη του.

Με την παρουσία τους τίμησαν την εκδήλωση ο Βουλευτής Ρεθύμνου κ. Εμμανουήλ 
Χνάρης, ο Δήμαρχος Αγίου Βασιλείου κ. Ιωάννης Ταταράκης, Αντιδήμαρχοι των 
Δήμων Ρεθύμνης και Αμαρίου, οι Διοικητές του ΠΑ.Γ.Ν.Η., του «Βενιζελείου» και 
του Γενικού Νοσοκομείου Ρεθύμνου, ο Πρόεδρος της Δημόσιας Κεντρικής 
Βιβλιοθήκης Ρεθύμνου κ. Κωνσταντίνος Σπανουδάκης, εκπρόσωποι αρχών και 
φορέων, οι Υποδιοικητές των 547 και 548 Α/Μ Ταγμάτων Πεζικού Ρεθύμνου και ο 
Διοικητής του Τάγματος Εθνοφυλακής Ρεθύμνου και πλήθος κόσμου από το 
Ρέθυμνο και άλλες περιοχές της Μεγαλονήσου Κρήτης.

Την επομένη, Κυριακή, 25η Ιανουαρίου 2026, τελέσθηκε Αρχιερατικό Ιερό 
Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως του μακαριστού Πρωτοπρεσβυτέρου Ιωάννου 
Πίτερη, στον Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης πόλεως 
Ρεθύμνης, του οποίου κτήτωρ υπήρξε ο αοίδιμος Πρωθιερεύς.

Ας είναι η μνήμη του αιώνια και το παράδειγμά του στους σύγχρονους καιρούς μας.
























